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Б И О Л О Г И Я 

ВАРИАНТ 1 

Задание № 1 

Рассмотрите предложенную схему. 

Запишите в ответе пропущенный термин, обозначенный на схеме знаком 

вопроса. 

 

Задание № 2 

Рассмотрите таблицу «Методы биологических исследований» и заполните 

пустую ячейку, вписав соответствующий термин. 

Метод Применение метода 

 
Определение числа хромосом в кариотипе 

Статистический Распространение признака в популяции 

 

Задание № 3 

Какой процент нуклеотидов с цитозином содержит ДНК, если доля её 

адениновых нуклеотидов составляет 10% от общего числа. В ответ запишите 

только соответствующее число. 

 

Задание № 4 

Какие положения содержит клеточная теория? 

 

1) Новые клетки образуются в результате деления материнской клетки. 

2) В половых клетках содержится гаплоидный набор хромосом. 

3) Клетки сходны по химическому составу. 

4) Клетка - единица развития всех организмов. 

5) Клетки тканей всех растений и животных одинаковы по строению. 

6) Все клетки содержат молекулы ДНК. 
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Задание № 5 

Установите соответствие между функцией органоида клетки и органоидом, 

выполняющим эту функцию. 

ФУНКЦИЯ   ОРГАНОИД 

A) секреция синтезированных 

веществ 

Б) биосинтез белков 

B) расщепление органических 

веществ 

Г) образование лизосом 

Д) формирование полисом 

Е) защитная 

  

1) аппарат Гольджи 

2) лизосома 

3) рибосома 

 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем 

буквам:  

A Б В Г Д Е 

            

 

Задание № 6 

При скрещивании AaBb х Aabb какой процент в потомстве будет иметь 

генотип рецессивная дигомозигота? 

 

Задание № 7 

Все приведённые ниже признаки, кроме двух, можно использовать для 

описания хромосомной мутации. Определите два признака, «выпадающих» 

из общего списка, и запишите в ответ цифры, под которыми они указаны. 

 

1) число хромосом увеличилось на 1–2 

2) один нуклеотид в ДНК заменяется на другой 

3) участок одной хромосомы перенесен на другую 

4) произошло выпадение участка хромосомы 

5) участок хромосомы перевернут на 180° 

 

Задание № 8 

Установите соответствие между характеристиками и названиями методов 

научного исследования, к которым они относятся. 

  

ХАРАКТЕРИСТИКИ   
НАЗВАНИЯ 

МЕТОДОВ 
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А) исследуется родословная семьи 

Б) выявляется сцепленность признака с полом 

В) изучается число хромосом на стадии 

метафазы митоза 

Г) устанавливается доминантный признак 

Д) определяется наличие геномных мутаций 

  

1) 

цитогенетический 

2) 

генеалогический 

 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем 

буквам: 

А Б В Г Д 

          

 

Задание № 9 

Назовите отличительные признаки пресмыкающихся от птиц? Выберите 

три верных ответа из шести и запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

1) смешанность крови 

2) непостоянная температура тела 

3) сухой роговой покров 

4) медленный обмен веществ 

5) внутреннее оплодотворение 

6) два круга кровообращения 

 

Задание № 10 

Установите соответствие между характеристиками и представителями 

организмов: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите 

соответствующую позицию из второго столбца. 

 

ХАРАКТЕРИСТИКА   ПРЕДСТАВИТЕЛЬ 

А. тело представлено талломом 

Б. листья редуцированы до чешуй   
1. 1 

2. 2 
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В. споры развиваются в колосках 

Г. преобладание гаметофита 

Д. развито корневище с 

придаточными 

корнями в узлах 

Е. образует подвижные зооспоры 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

А Б В Г Д Е 

            

 

Задание № 11 

Установите последовательность расположения систематических таксонов, 

начиная с наименьшего. Запишите в таблицу соответствующую 

последовательность цифр. 

 

1) Комар 

2) Членистоногие 

3) Двукрылые 

4) Насекомые 

5) Комар малярийный 

6) Животные 

 

Задание № 12 

Выберите три верных ответа из шести и запишите в таблицу цифры, под 

которыми они указаны. Какие функции в организме человека выполняет 

пищеварительная система? 

 

1) защитную 

2) механической обработки пищи 

3) удаления жидких продуктов обмена 

4) транспорта питательных веществ к клеткам тела 

5) всасывания питательных веществ в кровь и лимфу 

6) химического расщепления органических веществ пищи 

 

Задание № 13 

Установите соответствие между путём проведения нервного импульса и 

функцией спинного мозга человека. 

  

ПУТЬ ПРОВЕДЕНИЯ НЕРВНОГО   ФУНКЦИЯ 
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ИМПУЛЬСА СПИННОГО 

МОЗГА 

А) переключение нервного импульса с 

чувствительного нейрона на двигательный 

Б) передача нервного импульса из спинного 

мозга в головной 

В) восприятие нервного импульса 

чувствительным нейроном 

Г) передача нервного импульса из головного 

мозга в спинной 

Д) восприятие нервного импульса 

двигательным нейроном 

  

1) рефлекторная 

2) проводниковая 

 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем 

буквам: 

A Б В Г Д Е 

            

 

Задание № 14 

Установите правильную последовательность прохождения порции крови 

из правого желудочка до правого предсердия. Запишите в таблицу 

соответствующую последовательность цифр. 

 

1) лёгочная вена 

2) левый желудочек 

3) лёгочная артерия 

4) правый желудочек 

5) правое предсердие 

6) аорта 

 

Задание № 15 

Известно, что крот обыкновенный ‒ почвенное млекопитающее, 

питающееся животной пищей. Используя эти сведения, выберите из 

приведённого ниже списка три утверждения, относящиеся к описанию 

данных признаков этого животного. Запишите в таблицу цифры, 

соответствующие выбранным ответам. 

 

1) Длина тела животных составляет 18–26,5 см, а масса — 170–319 г. 

2) Взрослые животные неуживчивы друг с другом, нападают на попавших 

на их участок сородичей и могут загрызть их насмерть. 
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3) Потомство кротов рождается слепым, голым и беспомощным. В это 

время самка выкармливает его молоком. 

4) Гнездовая камера расположена на глубине 1,5–2 м. 

5) По долинам рек крот проникает к северу до средней тайги, а к югу — 

до типичных степей. 

6) Крот питается дождевыми червями, в меньших количествах поедает 

слизней, насекомых и их личинок. 

 

Задание № 16 

Установите соответствие между признаками обыкновенной беззубки и 

критериями вида, для которых эти признаки характерны. 

 

ПРИЗНАКИ   КРИТЕРИИ ВИДА 

А) личинка развивается в воде 

Б) раковина образована двумя створками 

В) тело покрыто мантией 

Г) питается водными организмами 

Д) кровеносная система незамкнутая 

Е) взрослое животное обитает в пресных 

водоёмах 

  

1) морфологический 

2) экологический 

 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем 

буквам: 

A Б В Г Д Е 

            

 

Задание № 17 

Агроценоз характеризуется признаками: 

  

1) высокой продуктивностью культурных растений; 

2) большим видовым разнообразием; 

3) небольшим числом взаимосвязей; 

4) высокой устойчивостью; 

5) полным круговоротом основных питательных веществ; 

6) неполным круговоротом основных питательных веществ. 

 

Задание № 18 

Установите соответствие между организмами и их функцией в 

экосистеме: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите 

соответствующую позицию из второго столбца. 
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ОРГАНИЗМЫ   ФУНКЦИИ 

А) личинка стрекозы 

Б) цианобактерии 

В) бабочка павлиний глаз 

Г) дятел 

Д) ряска 

Е) орешник 

  

1) консументы 

2) продуценты 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

А Б В Г Д Е 

            

 

Задание № 19 

Определите правильную последовательность образования зиготы у 

покрытосеменных растений. 

 

1) образование гаплоидной макроспоры 

2) мейоз 

3) образование восьмиядерного зародышевого мешка 

4) формирование яйцеклетки 

5) оплодотворение 

6) митоз 

7) зигота 

 

Задание № 20 

Вставьте в текст «Сходство грибов с растениями и животными» 

пропущенные термины из предложенного перечня, используя для этого 

цифровые обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем 

получившуюся последовательность цифр (по тексту) впишите в приведённую 

ниже таблицу. 

 

СХОДСТВО ГРИБОВ С РАСТЕНИЯМИ И ЖИВОТНЫМИ 
Грибы совмещают в себе признаки и растений, и животных. Как растения 

грибы неподвижны и постоянно растут. Снаружи их клетки, как и 

растительные, покрыты ___________(А). Внутри клетки у них отсутствуют 

зелёные ___________(Б). С животными грибы сходны тем, что у них в 

клетках не запасается ___________(В) и они питаются готовыми 

органическими веществами. В состав клеточной стенки у грибов входит 

___________(Г). 
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ПЕРЕЧЕНЬ ТЕРМИНОВ: 

1) 

плазматическая 

мембрана 

2) клеточная 

стенка 
3) пластиды 

4) комплекс 

Гольджи 

5) митохондрия 6) крахмал 7) гликоген 8) хитин 

 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем 

буквам: 

А Б В Г 

        

 

Задание № 21 

Проанализируйте график скорости размножения молочнокислых 

бактерий. 

 

 
 

Выберите утверждения, которые можно сформулировать на основании 

анализа полученных результатов. Скорость размножения бактерий 

 

1) всегда прямо пропорциональна изменению температуры среды. 

2) зависит от ресурсов среды, в которой находятся бактерии. 

3) зависит от генетической программы организма. 

4) в интервале от 20 до 36 °С повышается. 

5) уменьшается при температуре выше 36 °С в связи с денатурацией части 

белков в клетке бактерии. 

 


